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ДЕПОЗИТИ 
 

Новчани депозит је износ новчаних средстава  која предузетник – физичко лице које самостално обавља делатност (у 
даљем тексту: Клијент) на основу уговора депонује код Српске банке а.д. (у даљем тексту: Банка) на одређени период, за 
који Банка на та средства обрачунава камату по уговореној стопи. 
 
1. Врсте депозита и период на који банка прима депозит 
 

Врсте депозита: 
 Депозити у динарима, у динарима са валутном клаузулом и депозити у девизама, 
 Трансакциони, по виђењу и орочени депозити. 

 

Орочени депозити могу бити краткорочни и дугорочни, са отказним роком и без отказног рока, депозити са наменом и 
без намене. 
 

Орочене депозите Банка прима као краткорочне на рок орочења до 12 месеци и као дугорочне на рок орочења преко 12 
месеци. Депозите по виђењу Банка прима без временског одређења. Наменске депозите Банка прима на рок који зависи 
од намене депозита. 
 
2. Најмањи и највећи износ депозита 
 

Најмањи и највећи износ средстава предузетника који Банка прима у депозит није одређен, а износ конкретног депозита 
уговара се уз обострану сагласност Клијента и Банке. 
 
3. Валута у којој клијент може положити депозит 
 

Депозити се примају у RSD, у RSD са валутном клаузулом, у EUR, USD, CHF, GBP, а Банка може примити депозит и у 
некој другој важећој валути са списка валута курсне листе Народне банке Србије и у складу са актима Банке. 
 

Динарски депозити са валутном клаузулом индексирани су у EUR, USD и CHF, по средњем курсу Народне банке Србије. 
 
4. Врсте, висина и распон номиналних годишњих каматних стопа на депозите предузетника 
 

Каматна стопа која се уговорно дефинише између Клијента и Банке, у зависности од тога да ли се ради о трансакцином, 
по виђењу или ороченом депозиту, као и зависно од валуте депозита, креће се у распону: 

 За депозите у динарима (RSD), и то: 
- трансакциони и депозити по виђењу: од 0,00% до висине референтне каматне стопе НБС умањене за 2,5 процентних 
поена (каматна стопа НБС на депозитне олакшице),   

- орочени депозити: од 0,00% до висине референтне каматне стопе НБС, 
 За девизне депозите, и то: 
- трансакциони и депозити по виђењу: од 0,00% до висине LIBOR каматне стопе на међубанкарске преконоћне 
девизне позајмице, у складу са валутом трансакционог депозита, 

- орочени депозити: у EUR, од 0,00% до висине EURIBOR каматне стопе за међубанкарске девизне позајмице у EUR 
на период од 1(једне) године; у осталим валутама од 0,00% до висине LIBOR каматне стопе за међубанкарске 
девизне позајмице на период од 1(једне) године, у складу са валутом ороченог депозита. 

 

Банка на депозите примењује фиксну или променљиву каматну стопу, што се утврђује уговором закљученим између 
Клијента и Банке. Каматна стопа која се утврђује уговором о депоновању новчаних средстава креће се у оквирима 
распона наведених у овој тачки, у зависности од врсте положеног депозита. 
На обрачунату камату на депозите предузетника Банка обрачунава порез на приход од камате, у складу са законом 
односно подзаконским актима. 
Висину номиналних годишњих каматних стопа за депозите предузетника Банка утврђује на бази следећих елемената: 

 просечне/преовлађујуће каматне стопе на депозите одређене рочности на тржишту Републике Србије, а на коју Банка 
нема утицај, 
 рочности депозита, 
 износа појединачног депозита, 
 укупног износа депозита једног клијента код Банке, 
 валуте у којој је депозит положен. 
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5. Критеријуми за промену уговорене променљиве каматне стопе на депозите 
 

Банка уговара променљиву каматну стопу, на основу понуде и потражње на финансијском тржишту, стопе инфлације, 
међувалутних односа и других макроекономских параметара. 
 

Уколико је уговорена променљива каматна стопа, услови за њену измену су следећи: 
 када се промена односи на укупну номиналну каматну стопу, мења се у случајевима измене преовлађујуће тржишне 
каматне стопе на депозите одређене рочности, промене износа или рока депоновања новчаних средстава, 
 када је номинална каматна стопа утврђена као референтна каматна стопа (референтна каматна стопа НБС, EURIBOR, 
LIBOR) или референтна каматна стопа умањена за износ пасивне марже, мења се са променом референтне каматне 
стопе и/или елемената који утичу на утврђивање марже. Пасивна маржа утврђује се зависно од валуте, износа, рока 
депозита. 

 

Сходно наведеном, уговорена променљива номинална каматна стопа се мења у предвиђеним случајевима у оквирима 
распона који су одређени у Тачки 4 ових Општих услова пословања Банке.  
 

На дан израде ових општих услова пословања: 
 референтна каматна стопа НБС износи 8,50% на годишњем нивоу, 
 EURIBOR: месечни 0,40400%, тромесечни 0,64300%, шестомесечни 0,95300%, дванаестомесечни 1,22100% на 
годишњем нивоу, 
 LIBOR: 
- за EUR, преконоћни 0,27813%, месечни 0,36625%, тромесечни 0,58188%, шестомесечни 0,88813%, 
дванаестомесечни 1,19313% на годишњем нивоу, 

- за USD, преконоћни 0,24900%, месечни 0,25750%, тромесечни 0,30531%, шестомесечни 0,46063%, 
дванаестомесечни 0,93313% на годишњем нивоу. 

 

6. Метод обрачуна камате  
 

Банка при обрачуну камате примењује конформни или пропорционални метод, што се дефинише уговором између 
Клијента и Банке. 
 

7. Располагање депозитом 
 

Клијент може без ограничења располагати својим депозитом по виђењу, а ороченим депозитом тек по истеку уговореног 
рока орочења.  
 

Изузетно, Клијент може располагати ороченим депозитом делимично или у потпуности и пре истека рока орочења уз 
писмени захтев поднет у уговореном року пре повлачења средстава. 
 

Располагање наменским депозитом предузетника условљено је испуњењем обавезе за коју је наменски депозит положен, 
независно од истека рока доспећа. 
 

8. Накнаде за примљене депозите 
 

Банка на депозите предузетника не зарачунава, нити наплаћује накнаде и не врши обрачун других трошкова, тако да је 
ефективна каматна стопа једнака номиналној каматној стопи. 
 

За трансакционе и депозите по виђењу, не израђује се план исплате депозита, а за израчунавање и исказивање ефективне 
каматне стопе која се односи на те депозите, у обрачун се укључује једино номинална каматна стопа. 
 

9. Износ осигураног депозита 
 

Банка је, у складу са Законом о осигурању депозита, у обавези да осигура депозите физичких лица, предузетника и малих 
и средњих предузећа до износа од 50.000 евра (осигурани износ) у динарској противвредности по средњем курсу који 
важи на дан доношења решења НБС о испуњености услова за покретање стечајног поступка над Банком. Наведени износ 
омогућава поврат средстава по једном клијенту, односно укупном депозиту који је тај Клијент депоновао код Банке, а не 
по појединачном уговореном депозитном послу Клијента. 
 

По основу осигурања депозита, Агенција за осигурање депозита прима премије осигурања од банака, а у случају њиховог 
стечаја, клијентима који имају депонована средства обезбеђује поврат депозита минимално до висине осигураног 
депозита. У случају стечаја Банке и ако Клијент има дуговање према Банци, иста се пребијају са депозитом Клијента у 
Банци на дан доношења решења НБС о испуњености услова за покретање стечајног поступка над Банком и исплаћује се 
само разлика депозита већа од дуговања. 
 

10. Остали услови 
 

Стандардни услови пословања Банке, поступци комуникације између Клијента и Банке, општи услови за обављање 
трансакција између Клијента и Банке и обавештавање Клијента о изменама и допунама Општих услова пословања 
утврђени су Општим условима пословања, који се односе на све клијенте Банке. 

 

 


